

## 难忘之旅

## 雪中访平遥

去年12月，我到山西平遥古城游览。

我们抵达平遥古城时，雪花纷纷扬扬地飘洒，城墙依稀，飘雪的平遥自有一番风韵。我们穿城门而入，雪愈发大起来。城中房顶上的瓦片被白雪覆盖，与深色的房屋和精美的木雕相配，更显得洁白无比。普通人家黑色的大缸、大红大绿的门帘、墙壁上挂起的竹篮、红辣椒、红灯笼都是最为浓重的色彩。



平遥雪景

走过日升昌，雪花“刷刷”地下着。曾几何时，也是如此

## 行行摄摄

## 梦幻仙境墨石公园



墨石公园位于四川省甘孜州，是集观光、科考、科普价值于一体的多元化景区，被誉为“中国最美景观大道第八美”。

石家庄 杨兆/图文

的飘雪天儿，伙计在店里烧红了炉膛，噼噼啪啪的算盘声响一起，历史倏忽只在瞬间。明清街上，巡更的人穿着古时衙役的衣服，走几步就将手中的铜锣“当”的一声敲响，和着锣声，喊一声余韵悠远的“小心火烛哟”，让人仿佛瞬间穿越到明清时代。

在飘雪的古城中，莫错过平遥的美食。我们在一家小吃店坐定，点一份平遥传统的栲栳栳。一个蒸屉上有很多筱面

捏成的小卷卷，配上一碟新鲜炒制的酱料。栲栳栳一团团的，呈紧紧拥抱状，吃的时候需要先将它们一一分开，然后蘸在汤汁里，栲栳栳口感肉津津的，香喷喷。

雪花落在古老的庭院里、瓦片上，落在雕花门楣上、门前的小兽上。古老与灵动结合在一起，时光仿佛在这里凝固了，我们看着满目繁华，遥想古老而辉煌的过去……

石家庄 王南海/文

## 寻味 || 徽州名菜“鱼咬羊”

近日，我到安徽黄山游览，品尝了徽州名菜“鱼咬羊”。

在当地一家饭馆，朋友向我介绍了这道菜的来历。据说清代徽州府有个农民，带着四只羊乘船渡江，由于舱小拥挤，一不小心就把一只成年公羊挤进了河里。羊不会游泳，在河水中挣扎了一会儿，便沉入深水中。羊落水引来许多鱼争食羊肉，因为鱼吃得过多，一个个晕头转向。恰巧附近有位渔民在这里撒网捕鱼，当渔民回家后把捕到的鱼用刀切开，见里面装满了羊肉，渔民很奇怪，就将鱼封好刀口，连同腹内的碎羊肉一道烧煮，结果烧出来的鱼味道非常鲜美。从此，当地人就将这样烧成的菜取名“鱼咬羊”。



“鱼咬羊”

朋友说，“鱼咬羊”的做法不难，先将鳜鱼收拾干净，把煸炒好的羊肉装入鱼腹，然后将鳜鱼煎成两面金黄放入砂锅炖煮，炖至鱼肉酥烂时撒上香菜即成。

说话间，服务员将这道菜端上了桌。只见白色的汤，绿色的香菜，红色的辣椒，看起来就赏心悦目。我迫不及待地夹起一块放入口中，只感觉鱼肉不腥，羊肉不膻，味道鲜美。不一会儿，盘中便仅剩下一副鱼骨了。河南 张晓峰/文

## 最近我去哪儿了

## 邢台“布袋院”



“布袋院”

米丽宏(邢台):近日，我到邢台“布袋院”游览。

“布袋院”位于河北省邢台市羊市街旁，为老邢台的商业发源地。走进“布袋院”，我有一种时光倒流的错愕，仿佛抵达了某处古旧之地。院外是狭窄的街道，院内是青石铺地、蓝砖贴墙的建筑，灰扑扑，青苍苍，像上了一层光阴的包浆。我行走在三进三出的“目”字型“布袋院”内，沿中轴线，穿堂屋，绕影壁，从一进院到三进院，地面、台阶、门槛依次抬高。房屋皆为砖砌平屋顶建筑，高大结实。所有的庭、堂、壁、堂屋、廊、檐、墙、门楼，形成标准的围合之势，厚重封闭，庭院虽小，却也容得雨雪落下，阳光普照，风气畅流。

置身“布袋院”，一种安静从石雕、砖雕、石兽、题壁等各个角落散逸而出，隔绝了城市的喧嚣，静谧安逸。

## 福州印象

去年3月，我到福建省福州市游览。

福州这座山水古城，每年吸引了无数像我一样渴望美与欣赏美的游客，也让一批又一批游客流连忘返。这座充满东方韵味的城市似乎与我相识已久，当足迹踏上这里的砖石时，竟有“当时只道是寻常”的奇妙感觉。



福州风光



安泰河

立千仞时，心里又是一番别样的感受。福州古时别称“三山”，其名源自市中心鼎足而立的乌山、于山、屏山，三山之中以乌山最为出名，为三山之首。最吸引我的当属乌山上两百多处摩崖石刻。“漫步乌山意未休，春风伴我又重游。”如今，福州城中的山光水色，依旧能重现旧时福州的天然画意；即使是在车水马龙的市中心，只要走入乌山，就能遇见昔日的情致。



乌山风光

## 母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网